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ДЕЯКІ ТЕОРЕТИКО-ПРАВОВІ АСПЕКТИ  
ПРОФЕСІЙНОЇ ПІДГОТОВКИ ПРАЦІВНИКІВ 

НАЦІОНАЛЬНОЇ ПОЛІЦІЇ УКРАЇНИ 
Головацький О. О. 
викладач кафедри тактико-спеціальної 
та вогневої підготовки ОДУВС 

Правоохоронна діяльність органів та підрозділів Національної 
поліції відіграє значну роль у розвитку Української держави та 
передбачає охорону законності і правопорядку, державної безпеки, 
захист прав і свобод людини і громадянина, протидію злочинності та 
іншим правопорушенням. Здійснюючи правовий захист поліцейські 
повинні бути кваліфікованими фахівцями та якісно вирішувати 
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професійні завдання, які стоять перед ними. Специфіка професійної 
діяльності поліцейських полягає в тому, що вона здійснюється через 
застосування переважно заборонних норм права, що вимагає від 
правоохоронців принциповості та особливих морально-ділових, 
професійних якостей.  

На вимоги виконання норм Закону України «Про Національну 
поліцію» [1] щодо забезпечення якісного вирішення завдань 
службової діяльності органів та підрозділів Національної поліції, 
формування професійних навичок і вмінь, професійно-важливих 
якостей поліцейських безпосередньо пов’язані з теоретичним 
обґрунтуванням шляхів і практичним підвищенням ефективності 
рівня їхньої професійної підготовки. Це зумовлено необхідністю 
поліцейських постійно бути в готовності для дій у різноманітних, 
іноді непередбачуваних екстремальних ситуаціях у процесі охорони 
громадського порядку та протидії злочинності. 

Як було нами вище зазначено на поліцейського законодавцем 
покладається необхідність вирішення таких завдання, як 
забезпечення публічної безпеки і порядку; охорона прав і свобод 
людини, а також інтересів суспільства і держави; протидія 
злочинності; надання в межах, визначених законом, послуг з 
допомоги особам, які з особистих, економічних, соціальних причин 
або внаслідок надзвичайних ситуацій потребують такої допомоги. 
Відповідно якісно вирішити ці завдання можуть тільки 
висококваліфіковані професіонали, які мають відповідні знання, 
уміння та навички професійної діяльності – фізичні, розумові, 
психологічні, професійно-етичні та інші якості.  

На сьогодні курс на розвиток і зміцнення України як правової 
держави вимагають нових підходів до професійної підготовки 
поліцейських. Адже сучасне суспільство ставить до останніх 
найвищі вимоги. У зв’язку з цим професійна підготовка 
правоохоронців на належному рівні має велике значення для 
існування та розвитку суспільства. 

Триваючі реформаційні процеси в системі органів внутрішніх 
справ України супроводжуються також змінами у нормативно-
правовому забезпеченні їх професійної підготовки. Деякі підзаконні 
нормативно-правові акти втратили, натомість наказом Міністерства 
внутрішніх справ України № 50 від 26 січня 2016 року було 
затверджено Положення про організацію службової підготовки 
працівників Національної поліції України, яким визначено порядок 
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планування, проведення та обліку занять, здійснення контролю 
знань, умінь та навичок осіб молодшого, середнього та вищого 
складу Національної поліції України [2].  

Відповідно до чинного підзаконного нормативно-правового акту 
службова підготовка представляє собою систему заходів, 
спрямованих на закріплення та оновлення необхідних знань, умінь та 
навичок працівника поліції з урахуванням специфіки та профілю 
його службової діяльності [2]. Положенням про організацію 
службової підготовки працівників Національної поліції України 
визначається вичерпний перелік завдань, видів та орієнтовних форм 
службової підготовки правоохоронців. 

Службова підготовка включає в себе: 
- функціональну – комплекс заходів, спрямований на набуття і

вдосконалення поліцейським знань, умінь та навичок у сфері 
нормативно-правового забезпечення службової діяльності, 
необхідних для успішного виконання ним службових обов’язків; 

- загальнопрофільну – комплекс заходів, спрямованих на набуття
і вдосконалення поліцейським умінь та навичок практичного 
застосування теоретичних знань щодо формування готовності до дій 
у ситуаціях різних ступенів ризику, а також надання домедичної 
допомоги в процесі виконання службових завдань; 

- тактичну – комплекс заходів, спрямований на набуття і
вдосконалення поліцейським навичок практичного застосування 
теоретичних знань щодо правильного оцінювання конкретних подій 
з подальшим прийняттям правомірних рішень та психологічної 
готовності до дій у ситуаціях різних ступенів ризику; 

- вогневу – комплекс заходів, спрямований на вивчення
поліцейським основ стрільби з вогнепальної зброї, правомірного її 
застосування (використання) та вдосконалення навичок безпечного 
поводження з нею, швидкісної та влучної стрільби по нерухомих і 
рухомих цілях, з різних положень, в обмежений час, в русі тощо; 

- фізичну підготовку – комплекс заходів, спрямований на
формування та вдосконалення рухових умінь і навичок, розвиток 
фізичних якостей та здібностей поліцейського з урахуванням 
особливостей його професійної діяльності [2]. 

Перелічені види службової підготовки відповідно до чинного 
законодавства України проводяться у формі навчальних занять, 
тренінгів, навчальних зборів, а також у формі самостійного навчання. 
Зауважимо, що нещодавно система службової підготовки осіб 
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рядового і начальницького складу органів внутрішніх справ України 
додатково включала в себе також школу підвищення оперативної 
майстерності та психологічну підготовку, що, на нашу думку, є 
необхідним елементом в системі професійної підготовки працівників 
Національної поліції України. 

Безумовно, здійснення службової підготовки поліцейських 
покладається на певних осіб. Третій розділ Положення про організацію 
службової підготовки працівників Національної поліції України визнає 
учасників навчального процесу в системі службової підготовки як 
поліцейських, а також інших осіб, які беруть участь у навчальних 
заняттях (навчальних зборах, перевірках рівня службової 
підготовленості) або залучаються до організації їх проведення в 
установленому порядку. Контроль за рівнем службової підготовленості 
поліцейських здійснюється під час:призначення працівника на вищу 
посаду, інструктажу перед заступанням на службу, проведення 
навчального (контрольно-перевірочного) заняття, здачі заліків за 
підсумками проходження навчально-перевірочного збору, закріплення 
вогнепальної зброї; проведення комплексного інспектування, 
контрольної, цільової та підсумкової перевірок [3, с. 22]. 

Підводячи підсумок дослідженню питання теоретико-правових 
аспектів професійної підготовки працівників Національної поліції 
України, варто наголосити на тому, що у правовому полі України 
значним позитивом є наявність Положення про організацію 
службової підготовки працівників Національної поліції України, що 
закріплює порядок планування, проведення та обліку занять, 
здійснення контролю знань, умінь та навичок осіб молодшого, 
середнього та вищого складу Національної поліції України. Проте 
результат ефективної професійної підготовки працівників 
Національної поліції України залежить також від постійного 
оновлювання професійних знань, умінь та навичок поліцейським.  
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